
Sábado, 24 de dezembro de 2022  |  Ano XXV - Nº 2455  |  R$ 2,50 www.jom.com.br

DISTÚRBIOS DE FALA E
LINGUAGEM INFANTIL

@martinalondero
Av. Rio Grande do Sul,

587 (Clínica Diori) 

CRFa 7-10832 

Fonoaudióloga
Martina Londero

(55) 99937-2577
SANEAMENTO

PÁGINA 6

Futuro do 
saneamento 

básico em 
Santo Ângelo 

segue 
indefinido

Foto: M
arcos D

em
eneghi



2 Sábado, 24 de dezembro de 2022

IMÓVEL
sob o enfoque 

de Caroline Sperotto

            
Loteria

SAB

0 mm

DOM

12 mm

SEG

10 mm

22/12/2022 - 21:30h

1º Prêmio - 0.444
2º Prêmio - 7.033
3º Prêmio - 9.532
4º Prêmio - 3.809
5º Prêmio - 1.254
6º Prêmio - 2.072

23/12/2022 - 10h

Até o fechamento 
da edição não havia 
sido divulgado o re-
sultado da extração 
da loteria.

Previsão do Tempo
Fonte: Tempo Agora

Fases da Lua

MÁX. 35°
20°

MÁX.

MÍN.

31°
20°

MÁX.

MÍN.

28º
18º

MÍN.

APARTAMENTO NA PLANTA COM 90 % DE FINAN-
CIAMENTO BANCARIO COM A CAIXA ECONOMICA 

FEDERAL

Pré- lançamento do Edifício Nord 332, o empreendimento contará 
com: 08 pavimentos de apartamentos, com 04 apartamentos por 
andar, hall de entrada com fino acabamento, moderno elevador, teto 
com acabamento em gesso, salão de festas, brinquedoteca, academia, 
piscina com deck, medidores individuais de agua, luz e gás.
O apartamento contara com: 01 suíte, 02 dormitórios, sacada embuti-
da, sala de estar, jantar e cozinha integradas, garagem coberta para 01 
caro por apartamento.

Minguante
16/12 a 22/12

Nova
23/12 a 28/12

UTILIDADE PÚBLICA

Pessoas que iniciaram 
o esquema vacinal contra a 
Covid-19 com o imunizante da 
Janssen devem receber doses de 
reforço, segundo informações da 
Secretaria Municipal de Saúde 
(SMS) de Santo Ângelo. 

Conforme a coordenadora 
do Setor de Vacinas da SMS, 
a enfermeira Juliane da Rosa, 
pessoas com idade entre 18 e 39 
anos devem receber mais duas 
doses, além da dose única, e de 
40 anos em diante, mais três 
doses. Segundo ela, o reforço 
pode ser com o imunizante de 
qualquer laboratório com vacina 
disponível, não necessariamente 
da Janssen. 

As aplicações seguem o 
seguinte esquema: dose única 
inicial, mais primeira dose de 
reforço, mais segunda dose de 

reforço e mais a terceira dose de 
reforço, com intervalo de quatro 
meses. 

“É importante ressaltar que 
esse esquema é recomendado 
apenas para quem iniciou a 
vacinação contra a Covid-19 com 
a Janssen, ou seja, tomou a dose 
única do imunizante. As pessoas 
que começaram o esquema 
vacinal (primeira e segunda dose) 
com outros imunizantes e se 
vacinaram com a Janssen como 
dose de reforço não se encaixam 
nessas recomendações”, explica 
Juliane.

Novos mecanismos de cobrança do 
estacionamento rotativo estão sendo instalados. 
Inicialmente nas áreas de expansão, como no calçadão 
da Rua 25 de julho. Na quinta-feira, 22, iniciou a 
instalação dos Terminais Street nas seguintes quadras: 
Rua Marquês do Herval esquina com a travessa Mauá; 
Rua 3 de outubro, trecho entre a Marquês do Herval 
e Marechal Floriano; Rua 25 de julho, trecho entre a 
Antunes Ribas e Marquês do Herval; Avenida Brasil, 
trecho entre a Marquês do Herval e Marechal Floriano; 
Rua Antunes Ribas esquina com a Travessa Augusto 
Nascimento e Silva e Rua 25 de julho no trecho entre as 
ruas Marquês do Herval e Marechal Floriano.

NOVAS VAGAS
A área do estacionamento rotativo também será 

ampliada, com novas ruas integrando o perímetro da 
Zona Azul. Ou seja, também terão vagas delimitadas. 
Isso significa um aumento no número de espaços 
disponíveis.

Ao todo três quadras serão acrescidas: Rua 3 de 
outubro no trecho entre as ruas Antunes Ribas e 15 
de novembro; Rua 7 de setembro no trecho entre as 
ruas Marquês do Herval e Marechal Floriano; Rua 25 
de julho no trecho entre as ruas Marquês do Herval e 
Marechal Floriano.

Na próxima segunda-feira (26) se dará início 
a cobrança na quadra da Rua 25 de Julho. Isso 
corresponde a mais 47 vagas. Sendo 41 de uso geral, 
dois boxes para motos (com capacidade para em 
média oito motos em cada box), duas vagas para idoso 
e duas para PCD.

Além disso, a Rek Parking também inicia a 
revitalização da pintura das vagas com tintas especiais 
para demarcação viária. Já incluindo a nova sinalização 
para vagas de idosos, trocando a figura com bengala 
(considerado pejorativo), por uma com o cidadão em 
posição reta e os dizeres 60+.

Dose única da Janssen contra a Covid-19 exige reforço

Novos equipamentos 
são instalados 
para cobrança do 
estacionamento 
rotativo 
A ação da empresa Rek Parking 
prevê o cumprimento das cláusulas 
contratuais assinadas na renovação 
da concessão. A promessa é de 
promover a modernização e 
revitalização do sistema

Foto: Divulgação/PMSA

Muitas pessoas hesitam em fazer um 
financiamento imobiliário, seja pelo receio em 
assumir um compromisso muito longo ou por 
desconhecer o funcionamento da operação. Em boa 
parte dos casos, a modalidade é a única saída para 
quem pretende realizar o sonho de comprar um 
imóvel. Afinal, os benefícios do financiamento são 
inúmeros.

Além de sair do aluguel, fazer um investimento 
próprio e construir um patrimônio é uma forma de 
investir em seu futuro. Ao contrario de um espaço 
alugado, o financiamento de um imóvel leva a 
liberdade de personalizar sua casa, assim como 
realizar reparos sem a necessidade de comunicar 
alguém e aguardar a aprovação. Entre os benéficos do 
imobiliário o maior deles é sair do aluguel, você deixa 
de colocar o seu dinheiro em algo que não lhe trará 
retorno e passará a investir em um imóvel que é seu.

Assim que o financiamento é aprovado, é possível 
ocupar imediatamente o imóvel. Quem opta por 
juntar todo o dinheiro necessário, por exemplo, pode 
ter que esperar anos até que possa de fato usufruir o 
bem. Nesse caso, muitas vezes o comprador precisa 
ainda equilibrar a poupança com o pagamento do 
aluguel. No financiamento você pode utilizar o imóvel 
enquanto para as parcelas restantes, o que torna 
mais fácil a organização do orçamento. Dessa forma, 
a possibilidade de uso imediato é um dos grandes 
benefícios do financiamento.

E fazer um financiamento imobiliário não significa 
que você estará comprometido com o pagamento até 
o final das parcelas. Dependendo da sua organização 
e das condições financeiras, é possível antecipar as 
prestações ou ate mesmo liquidar o financiamento, 
eliminando o compromisso de uma vez por todas.

Outro entre os benefícios do financiamento 
imobiliário é a possibilidade de facilitar o pagamento 
do imóvel ao utilizar os recursos do FGTS (Fundo de 
Garantia de Tempo de Serviço). O governo possibilita 
ao cidadão a retirada do saldo em circunstancias 
específica, e a compra de um imóvel é uma delas. Para 
resgatar o FGTS é preciso cumprir certos requisitos, 
que devem ser verificados antes de solicitar o 
financiamento. 

O recurso pode ser utilizado para compor o valor da 
entrada ou ainda para amortizar e liquidar prestações 
no decorrer do contrato. Portanto o financiamento 
imobiliário é uma das modalidades mais seguras 
para realizar a compra de imóveis atualmente. Além 
das ótimas condições disponibilizadas pelos bancos, 
o contrato ainda inclui diversas garantias e seguros 
para proteger o seu bem, garantindo uma transação 
muito mais tranquila.

Motivos para 
financiar um imóvel
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Apesar do dia possuir 24 horas, desenvolvemos 
o sentimento e a percepção de que cada vez mais 
o tempo voa e quando nos damos conta já é final 
de ano, a época mágica de reencontrar a família, 
os velhos amigos, agradecer o ano que passou e 
celebrar o que virá. Em meio a tudo isso, temos 
o encerramento do ano fiscal e a possibilidade 
de organizar e planejar a declaração do Imposto 
de Renda, o que nos tira um pouco da zona de 
conforto e algumas vezes nos preocupa.

Para que seu final de ano seja mais tranquilo 
e sem preocupações com o Leão, nós da 
Experatos Seguros contamos com um time de 
Especialistas em Previdência Privada, que 
estão aptos para lhe auxiliar da melhor forma, 
analisando se o seu perfil tem oportunidades de 
isenção, restituição ou de pagar menos impostos.

Mas primeiro quero lhe perguntar: você 
conhece todas as possibilidades que possui para 
deduzir o imposto de renda?!

A Lei permite que as deduções do imposto de 
renda sejam decorrentes de  despesas médicas 
como consultas, medicamentos, exames, doações 

a instituições de caridade, despesas com imóveis 
como reparos, melhorias, reformas. Também 
inclui gastos com educação e despesas com 
previdência privada, desde que o valor não 
exceda 12% da sua renda bruta anual. Todos esses 
custos do imposto de renda, possuem limites 
específicos previstos na legislação tributária, 
portanto é necessário apresentar os documentos 
comprobatórios para incluí-los na declaração do 
Imposto de Renda da Pessoa Física.

O investimento em Previdência Privada é 
indicado para pessoas que realizam a Declaração 
do Imposto de Renda Completo, mas isso não 
quer dizer que os demais contribuintes não 
possam utilizar este benefício. Essa modalidade 
de investimento é indicada tanto para  
profissionais celetistas como para os liberais, 
todos deveriam ter como regra o investimento 
em Previdência, o que tentarei esclarecer através 
do exemplo real.

O investidor que possui uma Renda Bruta 
Anual Tributável de R$ 200 mil, e realiza a 
declaração de imposto de renda completa, 

poderá deduzir até 12% de sua renda. O que 
corresponderá no valor de R$ 24 mil, sendo 
assim a sua base tributável será de R$ 176k, 
além das demais despesas que poderá deduzir 
conforme elencado acima.

Como a Previdência possui o objetivo de 
acumulação do valor investido, ela dispõe de 
outros benefícios fiscais durante a permanência 
do valor investido no fundo previdenciário como:  
a isenção do imposto de come-cotas, este que é 
deduzido nos demais fundos semestralmente.

Além de que no resgate dependendo da 
tabela de tributação optada no momento da 
contratação, você poderá ter a menor alíquota 
de imposto, desde que seja bem orientado e 
alinhado com os seus objetivos.

Quer saber mais sobre as oportunidades de 
dedução de IR?

O convido para visitar a Experato 
Investimentos além de tomar um belo café, 
podemos conversar sobre as possibilidades 
reais de redução, isenção ou aumento da sua 
restituição do Imposto de Renda.

O QUE VOCÊ PRECISA SABER SOBRE 
DEDUÇÕES DO IMPOSTO DE RENDA
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NATAL

As extremosas 
florescem anunciando 
a chegada do verão e 
do natal

Extremosas na Rua dos Andradas

Foto: M
arcos D

em
eneghi

As extremosas não são tratadas e nem 
reconhecidas como árvores de natal, mas 
sempre que florescem aqui no município ou 
nesta região do Rio Grande do Sul, a data do 
nascimento do menino Jesus está próxima e 
também podemos inferir que o verão inicia

A árvore em destaque  possui o 
nome científico de Lagerstroemia 
indica e é popularmente conhecida 
como extremosa, rosedá, escumílha 
ou Árvore-de-júpiter. É uma espécie 
de médio porte que compõe a arbori-
zação urbana de Santo Ângelo. 

Estão nos canteiros que separam 
avenidas e também nos passeios. São 
vistas na Avenida Brasil, AV. Getúlio 
Vargas, Rua Três de Outubro, Rua 
Antunes Ribas, entre outros espaços. 
As fotos deste conteúdo, por exem-
plo, foram registradas na Rua dos 
Andradas.

O estado possui clima tempera-
do do tipo subtropical caracteriza-
do por estações bem definidas. Na 
região das missões os extremos cli-
máticos são sentidos com invernos 
frios, verões bem quentes, períodos 
de abundância de água e também 
de estiagens.

O nome Extremosa pode ser um 
sinal de que estão bem adaptadas as 
diferentes temperaturas. São origi-
nárias da índia e classificadas como 
caducifólias, ou seja, no inverno as 

folhas caem, antes disso, no outo-
no, ficam em tons amarelados, ala-
ranjados e avermelhados até caírem 
totalmente. A planta guarda energia 
durante o inverno para desabrochar 
no verão com intenso colorido. 

Elas são indicadas para o plantio 
nos passeios públicos, pois possuem 
raízes superficiais e alcançam no má-
ximo seis metros de altura. As flora-
das são brancas, púrpuras e rosas e 
enfeitam a cidade no natal. 

Foto: Marcos Demeneghi
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SANEAMENTO
Futuro do 

saneamento 
básico 

em Santo 
Ângelo segue 

indefinido

A prestação do serviço de saneamento básico está 
cercada de indefinições em Santo Ângelo, bem 
como em todo o Rio Grande do Sul.  Disputas que 
envolvem os setores privado, político e judiciário 
estão em curso. Embora tenha sido realizado o 
leilão de “venda” da estatal, uma decisão do STF 
– Proferida pela Ministra Rosa Weber, no mesmo 
dia (20), negou provimento ao estado e manteve 
a suspensão deste pregão. A validade da ação está 
sendo questionada e fontes ligadas a companhia 
falam em abrir uma CPI para investigar a lisura do 
leilão, que teve uma única empresa interessada.

A cedência do controle acionário 
da Corsan para a iniciativa privada 
interfere diretamente na vida dos 
santo-angelenses, tendo em vista 
que é um serviço de responsabilida-
de do município, detentor da infra-
estrutura de saneamento básico. É o 
município que concede, por meio de 
contrato, a realização das ações de 
captação, tratamento, distribuição 
de água potável, bem como, o reco-
lhimento, tratamento, manutenção e 
expansão das redes de esgoto e dis-
tribuição de água. O prefeito já não 
assinou o aditivo que modificava as 
cláusulas que facilitavam a desesta-
tização da Corsan, pois se declarou 
contrário ao que consideraou um re-
trocesso nas conquistas já adquiridas 
pelo município nas últimas negocia-
ções realizadas com a Companhia. 

ENTENDA MELHOR O CASO
A privatização das estatais nos 

setores financeiro, de energia e sa-

neamento foi uma exigência impos-
ta ao Governo do Rio Grande do Sul 
pela União. Seria uma das contra-
partidas para que pudesse aderir ao 
Regime de Recuperação Fiscal e as-
sim proceder com a negociação das 
dívidas do estado. Na esteira desse 
projeto de privatização da União, 
avançaram as políticas que culmi-
naram na venda da Corsan em leilão 
ocorrido no último dia 20 de dezem-
bro. O pregão teve a participação de 
uma única empresa a dar lance, que 
foi o grupo Aegea, com ágil de 1,15% 
sobre o valor nominal. Essa opera-
ção está sob suspeita, pois uma de-
cisão do Supremo Tribunal Federal, 
proferida no mesmo dia, mantinha a 
suspensão deste ato.

A concretização da desestatização 
também não significa definição para 
o município, pois o prefeito teria que 
assinar um novo contrato com esta 
empresa, tendo em vista que Jacques 
Barbosa, não assinou o contrato adi-

tivo que foi pleiteado pelo Governo 
do Estado no final do ano de 2021. O 
prefeito interpretou que o conteúdo 
do aditivo de contrato era inaceitável 
e não representava avanço no tipo de 
prestação dos serviços de saneamen-
to básico do município e a meta de 
universalização.

O MUNICÍPIO É O DONO DA 
INFRAESTRUTURA 
DE SANEAMENTO

Embora hajam investimentos 
da Corsan não amortizados no pa-
trimônio do município, em tese, e 
conforme o contrato de concessão 
vigente e assinado pelas partes, o 
patrimônio composto pelas estações 
de tratamento de água e de esgoto, 
reservatórios, bem como, as redes de 
distribuição e de escoamento são da 
prefeitura de Santo Ângelo. 

Deste modo, o prefeito do municí-
pio possui ferramentas para negociar 
um novo modelo de concessão ou até 

assumir a realização desse serviço, 
desde que sejam modeladas as inde-
nizações necessárias e cumpridas as 
metas estabelecidas pela lei.

A Cláusula Trigésima do contrato 
firmado entre a Corsan e o Município 
expressa que a prestação de serviços 
extingue-se quando a Corsan for ex-
tinta ou deixar de integrar a Admi-
nistração Indireta do Estado. Efeti-
var-se-á com a consequente entrega 
ao município de todas as instala-
ções, móveis e equipamentos relati-
vos aos serviços. Ainda está previsto 
que, uma vez extinto o contrato, o 
município possui o direito de ocupar 
e utilizar todas as instalações e bens. 

O Prefeito cumpre agenda em 
Porto Alegre esta semana e não se 
pronunciou sobre o tema. De qual-
quer modo, deve esperar as defini-
ções que envolvem este caso que está 
em disputa judicial e envolve amplo 
interesse da iniciativa privada, popu-
lação e setor político. 

Foto: M
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Valdir Lazzaroto 
& 

Ivani Baron 
Roth

No último sábado, dia 17, nas dependências do 
CTG O Grito de Sepé em Entre-Ijuís a Sementes 
Lazarotto reuniu sua equipe de funcionários, fa-
miliares e prestadores de serviço para sua tradi-
cional confraternização de final de ano.

Sr. Valdir Lazarotto agradeceu a presença de 
todos os presentes, em especial aos colaborado-
res, ressaltando a importância de uma equipe uni-
da e esforçada na conquista de bons resultados. 
Valdir Lazzaroto ainda apresentou toda a estrutu-
ra da empresa, que atua no ramo da agricultura, 
pecuária, recebimento de grãos, comércio, logísti-
ca, o qual é responsável por um grande volume de 
negócios tanto no Rio Grande do Sul, Tocantins e 

Bahia, destacando sempre a importância que cada 
colaborador tem em todo esse processo.

Houve premiação para os colaboradores que 
estavam completando quinquênio na empresa, fo-
ram contemplados com kits de chimarrão, caixas 
térmicas e mateiras.

Dois funcionários, sendo os que tem mais tem-
po de empresa, 25 e 26 anos de colaboração foram 
premiados com uma viagem com direito a acom-
panhante para Aparecida e Campos do Jordão em 
São Paulo e também a cidade maravilhosa, Rio 
de Janeiro. A confraternização teve animação da 
Banda 4x4 Banda Show, Brincando com Luleka 
fez a alegria das crianças, que ainda ganharam 

uma bola. Destaque para os Drinks variados, de-
coração de Tiago Prado e buffet por conta do con-
ceituado Edson Corrêa!

A todos agradecemos pelo companheirismo, 
dedicação e amizade que diariamente sentimos 
em nossa empresa, e esperamos que assim con-
tinue a ser durante todo o ano novo que está che-
gando.

"A Sementes Lazarotto deseja a todos um 
abençoado Natal e um Feliz Ano Novo!  Deste ano 
que se finda nos despedimos com muita alegria 
e recebemos o ano novo com muita esperança. E 
que o amor e a paz reinem nos seus corações du-
rante todo o ano."

CONFRATERNIZAÇÃO DE FIM DE ANO - FAMÍLIA LAZZAROTO E COLABORADORES

aqui se planta com .qualidade

Valdir e Ivani rodeado 
pelas filhas Liégi, Sibeli 
e o genro Fernando 
que fazem parte da 
administração da 
empresa
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